

一男子称去参加公开招投标竞标途中

# 遭持刀挟持，错失竞标 公安部门已介入调查

■首席记者 金行哲

准备参加公开招投标竞标时，竞标人遭遇持刀挟持，被夺走标书、限制人身自由，直至超过了开标的最后截止时间，失去竞标资格，歹徒才归还标书，解除其人身限制。

这是电影中的情节吗？前日下午，温州一家科技公司的工程师小张向记者报料称，这是他日前来我市参加一个政府公开招投标项目时，亲身经历的事。

目前，小张已向我市警方报警。

## 交易中心附近遇持刀挟持

小张是温州一家科技有限公司的售前工程师。前日下午 16 时许，记者见到小张时，他刚刚在市经侦大队做完谈话笔录。说起当日的遭遇，身高一米七八左右的小张还是一脸惊恐。

小张说，前段时间，市公共资源交易中心就塘下人民医院系统集成网络工程，进行公开招标采购，他所属的公司打算参与该项目的招投

标，就制订了标书，缴纳了保证金。开标时间定在 6 月 9 日上午 9 时。

当日上午 8 时 20 分许，他带着标书，提前从温州赶到市交易中心所在的外滩满庭芳大厦。交易中心位于三楼，当他走到一楼与二楼之间时，发现自己未带笔，就下楼去买笔。

就在他拐进大厦一侧的小道时，两名跟随其后的男子突然叫住

他，夺走他手上的标书，瞧了一眼后，对他说：“咱们喝茶聊天去。”他根本不认识这两人，立即警惕地予以拒绝。

不料，其中一男子从包中取出一把长约 20 厘米的匕首：“你不去，肯定不行。”该男子语气中带着威胁。

他妥协了，被两男子夹在中间，往外滩方向走去。

## 被限制人身自由半个小时

小张说，他先是被带到交易中心对面一茶座门口，但茶座没开门。一男子收好匕首，拦下一辆出租车，让他进去，他拒绝了。随后，那男子又取出匕首，顶在他的腰部，让他到堤坝上坐一会儿。他只得听他们的。

于是，3 人就这样坐在堤坝上，离满庭芳大厦不过百米的距离。时间一分一分过去，离开标的时间也越来越近。

“你们到底想干吗？”期间，他曾

尝试着打探缘由。想不到其中一男子十分直白地回答说：“我们付出了很多，你们还想伸一脚进来？”

听到这样的回答，他心中顿时明白了。他想，此次被挟持肯定与参加此次项目竞标有关。

8 时 57 分左右，一男子打了几个电话后，对另外一人说了一句“可以了。”于是，小张被带下堤坝，两男子将标书还给他，示意他可以离开。

## 6 家公司报名竞标，5 家出席

前日下午，记者就此事向市公共资源交易管理委员会办公室作进一步核实。

据督查科科长奚锦巨介绍，6 月 9 日上午 9 时，该交易中心确实举办了塘下人民医院系统集成网络工程公开招投标。此次招投标的性质为政府集中采购，工程预算为 200 万元左右。共有 6 家公司报名竞标，均缴纳了保证金，小张所在的公司也是竞标者之一。

但当日开标时，准时到场的只有 5 家。按照《政府采购法》和《招投标法》等规定，在最后截止时间内，未递交投标文件的将被取消竞标资格。当日 9 时整，小张所在的公司并未准时递交投标文件，被取消了此次资格，其余 5 家公司参与竞标。当日下午 13 时许，经专家最后审定，确定一家公司为中标单位。

奚锦巨说，也就在定标的前几分钟，交易中心一工作人员接到了

小张的电话。小张在电话中较为详细地说明了自己被挟持的过程，及缺席竞标的原因。此事立即引起他们的重视，督查科介入调查，并协助当事人报警。

但目前当事人缺少明显的证据表明其所述的挟持事件与其他 5 家竞标单位有关。根据相关规定，此次开标的各项流程都符合法定程序，目前中标结果已确定，截至昨日已过了 3 天的公示期。

## 谁是幕后操纵者？

据小张介绍，当时他被两男子挟持的过程中，附近应该有监控设备，能记录下当时的情况。

据经侦大队一办案人员介绍，目前相关证据尚只有小张一人的单方之言，他们虽已受理，但还需调出监控记录等作进一步调查核实。

小张认为，此次事件的指向性非常明确，挟持他半个小时的原因就是让他错过竞标的截止时间，让

他的公司失去竞标资格。但令他奇怪的是，他是第一次来瑞参加竞标，两男子怎么就认准了他？同时，如果他不是中途下楼买笔，还会发生这样子的事吗？

在采访中，记者也听到不少人私底下的猜测，认为从此次挟持事件的利益角度来看，中标单位跟参与竞标的单位都有嫌疑。

对此，公共资源交易管理委员

会办公室主任施巨耀表示，此事已引起他们的高度重视，并积极配合公安部门调查。如果小张所述属实，并由公安部门查实该挟持事件与参与竞标的公司有关，他们将根据相关法规予以严处，情节严重的还可由工商部门吊销营业执照，构成犯罪的将追究刑事责任。如果此事与中标单位有关，除此处罚外，还将废除此次竞标的结果。

交警下班途中遭遇路阻，冒雨疏导交通

## 网友目击发帖称赞

本报讯（记者 陈瑞建）昨日下午，记者在论坛上看到 6 月 13 日晚上所发的一则标题为《如此协警，值得表扬！》的帖子，网友“cxq2288”在帖中描述：

今晚下班开车经过瑞安农贸市场高架桥路口时，发现一辆大挂车堵了路，外面下着大雨，路上交通几乎瘫痪。此时，前面一辆私家车里下来一位穿警服的人，打开后备箱，戴上警帽、穿上协警外套，冒着大雨指挥起交通来，路很快就通畅了。笔

者刚好在此私家车后面，顺便拍下车牌浙 CM2635。一位已经下班的协警，在遇到路面有状况的情况下主动履行警察的义务，值得尊敬！

这位可敬的交警是谁？记者经过一番寻找发现，原来这位被网友称赞的协警，不是协警，而是交警安阳中队的警长薛林冲。

薛林冲告诉记者，当天下午，他刚好从安阳实验中学中考考点下班回家。当车驶到隆山东路高架桥下时，发现前方十字路口出现路阻。出

于交警的职责，他一边将情况通知中队，呼叫值班同事前来支援，一边穿戴好装备，冒雨下车指挥、疏导交通。

薛林冲说，由于当时已是下午 18 时，正是下班高峰期，该路段的车流量较大，加上十字路口处的重型货车车身较长，这才导致道路堵塞。“我是一名交通警察，指挥、疏导交通是我的职责，如果换作其他同事，也照样会做出跟我一样的举动。”薛林冲说。

《澄头村村民担心古榕树“命不久矣”》后续

## 专家已为古榕“把脉” 凿水泥石块，培土生根，修补树洞救古树



本报讯（见习记者 苏盈盈/文 通讯员 王志/图）“砰，砰，砰……”工人用铁锤凿开了围在古榕树根部的水泥石块。昨日上午 9 时，当记者再次来到陶山镇澄头村时，该村已根据市农林局专家的诊断意见，对古榕树展开救治。

据了解，前日，市农林局技术人员冒雨来到澄头村，对古榕树实地“把脉”。技术人员初步认定榕树一侧的树根被水泥石块覆盖着，抑制了根部生长及影响养分输送，是榕树的病因所在。于是，建议村民凿开水泥石块后培土，让根系自然生长，并修补树洞。

“若不是专家来检查过，我们一直以为树干被虫子蛀了，哪里知道问题出在树根上。”陈老伯说：“夏天树荫下很凉快，有很多乘凉人，村民们浇筑了这些水泥石块供大家休息，没想到却伤

到了榕树。”

找到古树的致病原因后，澄头村村干部立即请工人开凿水泥石块。“我们对这棵树感情很深，得知原因后就想马上行动，但昨天雨太大了。”该村党支部书记谢荣教说：“我们会根据专家的方案救治古树。考虑到台风季节就要到来，大窟窿可能会影响大树的承受力，我们下一步还会为它撑个支架。”

农林局资源林政科王科长还告诉记者，经过他们的初步查看和了解，肯定这棵榕树的树龄在 100 年以上，但具体树龄还有待确认。“一般榕树的树体较大，那些 100 年以上的榕树比这棵大得多，当初可能就是因为它的树体偏小，而被遗漏了。”

据悉，农林局已对该榕树作登记，下一步将列入市政府挂牌保护的“古树名木名录”。

## 广场实验小学 为在校贫困生献爱心

本报讯（记者 陈绵绵）日前，市广场实验小学开展一次特殊的献爱心活动。全校师生共募得爱心款 92000 余元，捐给该校学生虞鑫伟。

虞鑫伟是该校二（3）班学生。5 月 28 日，他在家不慎发生意外，脑部受伤。虞鑫伟家境贫困，只靠爷爷奶奶种菜养家。他发生意外后，需要一大笔治疗费。

学校领导获知后，便向全

校师生发出了“为虞鑫伟同学献爱心”的活动倡议，并得到全校师生甚至学生家长的积极响应。倡议书发出之后，全校师生共募得爱心款 6 万余元。可到了捐款当日，大家的热情却将爱心活动推向高潮，全校师生以及个别学生家长共募捐了 92000 余元的爱心款。

据了解，虞鑫伟后脑神经受伤，需一段时间慢慢恢复。

## 街头巷尾

Tel: 6688 6688

## 车祸司机被卡 救援及时无险

前日，贵州籍驾驶员金某驾驶一辆轻型厢式货车途经瑞枫线潘岱前岸红绿灯处时，一头撞向了前方由杨某驾驶的中型厢式货车，导致金某双腿被严重变形的驾驶室卡住，动弹不得。

接警后，交警陶山中队民警迅速赶到现场，并联系市消防队和“120”前来救援。

由于驾驶室严重变形，倾盆大雨中，救助人员利用顶杆、液压扩张剪扩大驾驶室空间，使驾驶员脚部有挪动的空间。经过救

助人员近 30 分钟的努力，终将金某救出。

所幸金某的伤势无大碍，尚未危及生命。（陈瑞建 董华云）

